

甬城三月 春光好 处处皆是 “植绿人”



春风拂新绿，植树正当时。昨天是植树节，近期宁波各级园林部门组织市民群众和单位群体纷纷开展义务植树活动，以实际行动助推城市绿色生态建设。

1 门户景观增添新绿意

昨天上午，市住建局党组书记、局长金伟平带领局党组成员、机关干部与宁波栎社国际机场集团领导、员工以及市民代表120余人，在航辉路边的绿地，挥动铁锹、扬起锄头、扶正树木、填土浇水，种下了银杏、红枫、金桂等树木130余棵，为城市的门户景观增添了新的绿意。

“今年是园林部门在机场

周边植树的第四年，近年来，园林部门通过开展全民义务植树活动，提升了市民群众爱绿护绿的意识，更描绘了甬城绿色生态新画卷。种下的这些树苗，过几年就会长成枝繁叶茂的大树，那时一定会给进出机场的市民和游客留下深刻印象。”市园林绿化中心相关负责人表示。

2 “太有成就感了”

植树现场，宁波开放大学团委联合职教学院的12名师生参加了本次活动。大家分工合作，挥锄填坑、培土压实、提水浇灌。参加植树的学生，个个精神饱满、干劲十足，经过一番辛勤劳动，一排排新栽的树苗昂然挺立。

大二学生陈鑫承把树干扛

起来调整到适合位置后，将工人师傅提前堆好的土一铲一铲填平树坑，再用铲子背面夯实泥土表面后浇水，未来的参天大树就这样顺利栽下了。

“今天太有成就感了，再过许多年路过此处，看到当年自己种下的树已经长大，肯定是回味无穷。”陈鑫承对记者说。

3 让市民有更多种树的机会

“太抢手了，本来想多种几棵的，一转眼就被大家种光了。”市民张先生说，宁波是我们自己的家园，种树植绿是爱宁波的最好表现形式之一，可惜宁波种树的机会不是很多。

记者从市园林绿化部门了解到，宁波人素有喜欢种树的优良传统，早在十多年前，宁波已无地

可种，能种的地方都种满了。面对市民居高不下的种树热情，园林绿化部门只好推出认管认养树木与绿地的措施满足大家“种下一片绿”的梦想。同时，只要有空的地方，就会想办法推出来，请市民来过一把种树的瘾。以后园林绿化部门会尽可能多找些地方，让更多的市民有种树的机会。

电信诈骗花样多？擦亮双眼秒识破！

近日，一位客户来到光大银行某网点柜台查询自己手机银行的转账限额。他焦急的模样引起柜员的警觉，遂询问为何咨询这类信息。客户表示自己最近着急用钱，刚好这两天接到贷款公司的营销电话，明确表示其贷款审批快、额度高，目前他的贷款马上要申请成功了，为了能够尽快发放，贷款公司的业务员让他先确认手机银行的转账限额。客户表示，自己对手机银行的操作流程并不熟悉，所以只能来网点进行查询。

听完描述后，柜员立即将此事报告给了柜台经理。柜台经理向客户进一步了解了情况，查看了客户与对方的聊天

记录，并通过系统对这家贷款公司进行了查询。经查，客户口中所说的这家贷款公司并不存在，且在聊天过程中，对方业务员多次用贷款的名义诱导客户提升手机银行限额。

柜台经理随即耐心地向客户解释，这是电信诈骗，不法分子是通过“洗钱”的方式，用客户的银行账户分流涉案资金。到时候他们的钱“洗”干净了，客户自己的账户却成了涉案账户，资金量大的话会还可能涉及帮信罪。

随后，柜台经理建议客户当场删除并拉黑对方所有的联系方式。客户积极配合，并表示以后都不再和对方联系，类

航辉路边的绿地，大家在植树。
记者 边城雨 摄

4 处处皆是植树人

据市园林绿化部门相关负责人介绍，近期我市各区（县、市）园林部门也积极开展了植树添绿活动。

3月8日，镇海区园林部门在镇海沿江景观绿地开展了认养认管和义务植树活动。

3月9日和3月10日，鄞州区园林部门连续两天组织市民在鄞州公园二期和院士公园开展义务植树活动，种下木芙蓉、垂丝海棠等100余棵树木。

3月11日，奉化区园林部门在岳林街道茗山公园开展了“植此青绿 锦绣奉城”义务植树活动，种下玉兰等50余棵花灌木。

3月12日，海曙区园林部门在姚江南岸休闲公园组织开展义务植树活动，种下了北美海棠等50余棵花灌木。

高新区园林部门也在智造港防护林公园开展义务植树活动，种下了100余棵樱花树和金桂。

……

还有一些社区及企事业单位自发组织种树护绿行动，甬城到处都是植树人的身影。

“人不负青山，青山定不负人”。让我们一起为这个三月增添一抹绿，争做家园的绿色建设者。

记者 边城雨 通讯员 寿晓毅

A 日行两万步 一年300多天在山上

早晨6点，天色蒙蒙亮，护林员毛建方身着迷彩服，背着工具包，带领工人们走进山林。当天他的主要工作是给树木注射防治松材线虫病的药剂，松材线虫病是最具危险性的生物灾害，一旦扩散会导致大片松树死亡。

“你这个打得不标准，药剂不会被吸收，防治效果就不好。”毛建方拔出工人打的药剂，重新给松树打上药剂，“要在距离树根40厘米处，倾斜45度角打孔进去，打得深一点，才能把针头完全插进去。”

春季是注射药剂的关键时间，毛建方的团队正在和时间赛跑，每人每天都要完成150颗树的注射任务。

1990年，毛建方进入宁波市林场商量岗林场工作，这里有13140亩山地，巡山护林、森林防火、巡查是否有盗伐盗猎……毛建方靠双脚走在山间。“每天要走七八公里山路，大概两万步，所以你看我的鞋子坏得特别快，一个月一双。”毛建方说。

每周一早晨上山，周五下午下山，一年超过300天在山上，每一棵树对毛建方来说都是伙伴。上月底，连续的冻雨导致林场大量树木倒伏折枝。“都是成年大树，看着它们长起来的，现在全被压垮了。”毛建方一边说一边摇头叹气，“太可惜了。”

林场是一个讲传承的地方。毛建方是林二代，出生在商量岗，父亲也是一名护林员。“这一片是我老爸和他的同事一起种下的，现在也有50年多了。”毛建方用粗糙的双手比了比树干，“当年这棵树的高度只到我的大腿。”

上一代护林员驻扎深山，他们如同“开荒者”，种下的一株株树苗，如今已长成参天大树。每年春季，林场都会进行超过1000亩的生态修复工作。

当天，护林员周新余和工人们一起种树。“上一辈种得那么好，我们不能松懈啊！这几年林场引进了很多珍贵的树种，比如说这个伯乐树，等到下一代护林员进场的时候，这棵树就会长成五六十米的参天大树。”周新余说。



若涉嫌犯罪还将受到法律惩处。因此，对于这样的营销电话，市民们一定要注意辨别，不要被骗子的诱饵迷惑，有任何金融业务需求请选择正规渠道办理。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒：广大消费者一定要提高防范意识，警惕陌生营销电话，保护自己和家人的账户安全。

记者 徐文燕
通讯员 王丹丹 赵振炜 陈敏